

百宁街下穿通道昨积水深近2米

暴雨中，他们坚守在排水一线

记者 王岚
通讯员 刘拥军 郭腾达

“一身的污水，依然还在干活，看得心酸酸的。”“看到一身污水雨水的城管人，刷新我对他们的认识。”昨天下午，北仑微信朋友圈里流传的一张照片感动了很多人，市民纷纷在图下留言。

受台风外围影响，前天夜里起，宁波部分地区出现大到暴雨。有一群人，在天不亮时就已经顶着大雨踏着积水出发了，他们就是城管人。

一早，北仑城管排水处“王飞耀防汛排涝抢险队”的旗帜就在风雨中飘扬。北仑区甬江路与凤凰山路口、吉利公司门口等地积水较严重，两辆强排车在暴雨中投入使用，每小时排水强度达700立方米。霞浦城管中队应急分队派出8名精干队员，出动2辆车，专门用于运载抽水车。他们都有一个共同信念：只要积水不退，排涝抢险就不能停。

海曙老城区低洼地较多，不少小区因为河水倒灌积水严重。早上8点，海曙区市政设施养护中心在巡查中发现屠园小区积水

深达10厘米，即刻调配4台排水量为70立方米/小时的强排泵实施强排作业。暴雨持续不止，3名工作人员一直冒雨在现场。经过不间断强排作业，截至下午4点，小区积水全部消退。

“根据相关部门研判，强降雨将给辖区造成一定积水，请各应急小组立即开展积水点排查工作，及时上报处置情况。”昨天早上5点半，鄞州区综合行政执法局排水处微信工作群消息闪动，各片区应急小组工作人员立即分头奔赴现场开展巡查和紧急强排处置。到11点半，主城区防办累计出动人员千余人次、出动车辆198辆次。通过应急强排、开启沿河应急排口等措施，排除孝闻路片区、沧海路下穿、鄞县大道下穿、姚隘路、清河路与清湖路口、西草马路、大闸路等积水点32处。

宁波大学科技学院
退伍返校学生雨中保畅通

本报讯（记者徐欣 江北记者站张雁雁 通讯员王涛）昨日上午，地势低洼的宁波大学西校区北大门附近出现严重积水。当天恰逢宁波大学科技学院新生报到，风雨之中，宁大科院的学生志愿组织“第三大队”，扛起沙袋垒出便道，扑入水中徒手清理被堵塞的下水道井口，保障了新生的正常报到。

这几名“抢险员”同时还有一个特殊的身份——退伍军人。“校园内的应急处突、安全保障，都是我们‘第三大队’的职责。”“第三大队”副队长赵萌星告诉记者。

现场，积水最深的地方已达

膝盖。赵萌星和同学们制定好计划后，一边装运沙袋，一边顺着地势较高的地方堆垒便道。

从宁镇公路到学校大门，为垒好便道，他们搬运了100多个沙袋，全身上下早已湿透，“如果积水还是排不出去，便道会很快被淹没，必须想办法疏通下水道井口加快排水。”他们在齐膝深的积水中，徒手排摸下水道井口，找到一个清理一个。经过一个小时的抢险作业后，积水不再上涨，这时强排设备也运到了现场。

“幸好有他们‘第三大队’的同学过来帮忙，保障了我们新生的正常报到。”同样在执行迎新任务的宁大科院大二学生小刘对记者说。

暴雨如注下的校门口
上演一幕幕感人场景

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员应于波）昨天早上7点，暴雨如注，鄞州区中小学校门口上演一幕幕感人的“护苗”行动：老师和志愿者家长在暴雨中为孩子们撑起伞，抱孩子蹚过积水。

7点45分，东湖小学306班孙瑞绩妈妈张女士用电瓶车把孩子送进校园后，留意到校门口一侧低洼处积满了水，不少孩子正在蹚水进校，而学校“护苗队”的老师们站在马路两侧撑伞引导无暇顾及。“蹚过去，鞋子一定湿透了，孩子上课肯定很难受，说不定还会因此生病，这样可不行。”张女士马上停下来，用自己的电瓶车把校门口的孩子接进去。电瓶车往返送了十几个孩子后，眼看着离上课时间越来越近，再不加快速度，孩子们就要迟到了。她干脆脱下雨衣，一把

抱起孩子蹚过水坑，又回过头来接其他的同学。倾斜的雨伞护住了孩子们的身体，而撑伞的大人却有大半个身子淋在雨中。

学校“护苗队”老师发现后，连声感谢张女士。她抹了一把脸上的雨水说：“也就几步路，大人淋湿了回家换衣服就好了，孩子们不能湿。”

昨天的暴雨，积水淹没了地处低洼的云龙镇南小学大门口的路，把学生拦在了门外，校园也内涝严重。一大早，老师们用木板在校园内外搭出一条“上学路”。早上6点半，年近60岁的体育老师胡文军和总务处值班老师梅安超最早搬木板铺路。7点，上班的男老师都加入铺路行列，连刚做完手术的陈楼老师也上前帮忙。老师们的行动带动了热心家长一起挽起袖子干。



大榭开发区党员志愿者蹚着积水，帮助老弱者过马路。
(胡群 厉晓杭 摄)

边防民警的温暖怀抱



幼儿园内，边防民警抱着孩子进行转移。(龚安 摄)

本报讯（记者王晓峰 通讯员胡黛虹 翟志浩）昨天，受强降雨影响，象山县石浦镇部分路段积水较深，有不少孩子被困在幼儿园里。关键时刻，边防民警到来，用温暖的怀抱安抚他们。

昨天下午2点半，石浦边防派出所接到镇政府工作人员打来的求助电话，称有孩子被困在石浦延昌珍英幼儿园内，他们实在忙不过来，请求支援。接警后，边防民警翟志浩带着十多名战友赶赴幼儿园。到场一看，一堆孩子聚集在一楼的台阶上，台阶下是齐膝深的积水。

“当时那个台阶已被水淹没了四分之一，看着孩子们想哭又强忍着的表情，我们战士都毫不

犹豫地上去了。”翟志浩说，孩子们待着的这间房子看似还未装修好，积水时不时出现漂浮的木板，地上是倒下的桌子，水下有什么无法预料。翟志浩带着两名战士蹚水前行，排摸出一条安全通道，其他救援人员紧随其后。

当第一个小朋友被抱起时，受到惊吓的孩子顿时大哭，翟志浩怎么劝都不行。关键时刻，老师上来了，告诉孩子这些人都是“警察叔叔”，不要害怕。就这样，孩子不哭了，也愿意让“警察叔叔”抱着走了。战士们抱着一个孩子，绕过院子将他们转移到另一幢楼的2楼。

转移过程中，巡特警也赶来支援。直至下午4点，孩子的转移护送工作才结束。

多家保险公司
迅速启动“山竹”理赔工作

本报讯（记者金鹭 通讯员霍瑛 李飞燕）今年第22号台风“山竹”虽已在广东省台山市登陆，但对宁波的影响仍在继续。记者获悉，宁波多家保险公司已经成立应急小组，启动理赔绿色通道，全力以赴应对“山竹”。

象山是本次台风的“重灾区”，从前夜至昨天，象山中北部普降暴雨，部分地区大暴雨。一辆停靠在象山墙头镇路边的红色宝马车整个被泡在水里，无法发动。接到报案后，中国人寿财险宁波分公司迅速启动理赔勘查程序，第一时间将宝马车拖离现场。“根据初步评估，这辆宝马车水位线在储物箱上方，整车全

损。损失在10万元以上，将由保险公司全额赔付。”该公司相关负责人告诉记者。

在大雨连夜袭击下，宁波不少企业受到了“水淹”。鄞州通宏工贸有限公司遭到池塘水倒灌，室内积水严重，无法开展正常的生产活动。太平洋产险宁波分公司迅速赶赴现场协助施救。截至昨天下午3点，太平洋产险宁波分公司共受理受灾案件161件，报损金额315万元。

此外，北仑、宁海、象山等地的多个乡镇（街道）降雨量达到巨灾标准，人保财险宁波分公司迅速启动相关理赔勘查工作。截至发稿时，该公司已接到报案230件。

大树：风雨之中“摆渡人”

本报讯（记者厉晓杭 通讯员吴志庆 胡群）昨天上午，大榭开发区树南城区部分路段，洪水不断涌入马路，兴岛南路大树医院段积水深约80厘米，交通受到严重影响，不时出现车辆抛锚。灾情就是命令，大树岛水利部门各碾开足马力泄洪，消防大队出动消防车到兴岛南路大树医院段用水泵强排积水。大树开发区管委会机关和街道干部、警察、城管队员、党员志愿者投身抢险救灾一线。

昨天8点45分，孚竹村村民曾懿伟从海城花园开小轿车送90岁高龄的岳母去颐养院，途经兴岛南路大树医院段时，发动机进水，车抛锚了。这一幕被正

在人行道上蹚水行走的树南派出所教导员王大伟看到，他从附近的派出所找来3名协警，一起冒雨将该车推到50米外无积水的一家酒店门口。听说老太要去颐养院，他二话没说，转身去马路上拦了一辆货车，又来了一个“公主抱”，将老太从小车抱下，再抱上货车驾驶室，亲自送到颐养院。这暖心一幕感动了行人和曾懿伟。曾懿伟说：“太感人了，当时没有用手机拍下来，如果拍下来放网上，点赞人肯定不少。”

整整一上午，党员志愿者和消防队员蹚在水里、淋着雨，推着冲锋舟和橡皮艇，在医院门诊楼和马路之间摆渡，搀扶患者上船，直到该路段积水逐步消退。

10月1日起，院前急救费用
纳入救治医疗机构实时结算

医保历年账户或家庭共济账户有余额的，可以用于支付救护车车费



本报讯（记者陈敏 通讯员陈琼）记者昨日从市卫计委获悉，从10月1日起，院前急救费用将纳入救治医疗机构实时结算，参保患者家属持被救治参保人员的社会保障卡在医院收费窗口按医保规定实时结算院前急救费。现场不能提供社会保障卡的仍按原渠道办理报销。

院前急救费用，指入院前的120急救或现场急救，含检查、治疗、监护、护理、氧气、材料费等，包括在此之外的心肺复苏抢救费用、大出血抢救费用等共3个项目。

按规定，接受120急救患者的医保定点医院应将“院前急救费”“救护车费”两个项目事先在医保系统中备案。

急救中心救护车将参保患者送达救治的定点医院后，急救医生开具三联收费通知单，经

定点医院接诊的医护人员签字确认后，由参保患者家属持被救治参保人员的社会保障卡在医院收费窗口按医保规定实时结算院前急救费。现场不能提供社会保障卡的仍按原渠道办理报销。

按规定，院前急救费按接收救治的医保定点医院普通门诊待遇标准享受医保待遇。接收救治的定点医院应以普通门诊费用类型实时结算急救费用。救护车车费由参保患者自费承担，医保历年账户或家庭共济账户有余额的，可以用于支付救护车车费。

结算后的院前急救费上传至市医保系统，医保经办机构根据审核拨付流程按月向定点医院机构拨付相关费用。院前急救费用按服务项目结算，不纳入接收救治的定点医疗机构的总额预算控费范围。

台湾学生专项奖学金首发
“中华文化探索之旅”甬台大学生交流项目同时发布

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张士良）在昨天举行的2018年甬台教育合作交流会上，8名来自宁波大学、宁波诺丁汉大学等在甬高校的台湾学生代表首次领取了市政府台湾学生专项奖学金。

今年起，市政府正式设立台湾学生专项奖学金，为学生提供6000元至3万元人民币的奖学金，鼓励台湾学生选择到宁波高校完成学业，资助他们在宁波攻读学位和开展交流。市教育局负责人介绍，上半年，宁波出台惠台政策，涉及教育类三条：鼓励台湾高水平名校院名所落户宁波；台湾籍适龄儿童少年在宁波接受义务教育享受市民待遇；设立台湾学生奖学金，为在宁波就学的优秀台湾大学生提供奖学

金。这些政策进一步深化了两地的教育合作，促进师生双向流动，促进教育共同发展。

近年来，我市与台湾60多所院校建立了合作关系，签署各类合作协议近50项。目前，两地师生每年双向交流近1000人次，宁波院校聘请台湾籍教师近30人，在甬就读台湾大学生近200人。

“中华文化探索之旅”——甬台大学生交流项目首次发布。该项目由市教育局、市台办、赛尔集团共同发起。从2019年起，每年将组织50名品学兼优的甬台大学生参加为期5天的文化交流，走出宁波看大陆。

会上，宁波大学、浙江万里学院等在甬院校与台湾中国文化大学、铭传大学等高校签署了13项教育合作协议。

成品油零售价格上调

本报讯（记者徐展新 通讯员叶涛）记者从中石化宁波分公司了解到，国内成品油零售价格今日零时迎来年内第11次上调。

根据国家发改委下发的调价通知，本次调价后，92号汽油调整为每升7.63元，上调0.12元；95号汽油调整为每升8.12元，上调0.13元；98号汽油调整为每升8.89元，上调0.13元；

0号车用柴油调整为每升7.29元，上调0.13元。

本次调价后，今年市场经历了19次调价窗口期，其中7次下调，11次上调，1次搁浅。总体而言，今年92号汽油每升累计上调0.82元，95号汽油每升累计上调0.87元，0号车用柴油每升累计上调0.85元。此次价格调整后，以60升油箱为例，加满一箱95号汽油将多花费7.8元。

帮助村内困难家庭和结对的丽水两个
贫困山村，海曙张家潭村——爱心涌动！
半天捐款50多万元

本报讯（记者朱军备）“我捐5万元”“我捐10万元”……昨天下午，海曙区古林镇张家潭村文化礼堂内外人头攒动，以“精准扶贫、慈善济困”为主题的慈善募捐系列活动在此举行，当地村民、外来务工人员，以及周边企业家等纷纷前来捐款。

今年79岁的屠忠棠和69岁的张燕冲两位老人相约来到现场，将各自原先打算做寿请客的2000元钱放进了捐款箱内：“我们想了想，生日那天吃上一碗长寿面就行，还是把这钱捐给需要帮助的人有意义！”老人朴实无华的话，得到一阵雷鸣般的掌声。

面对爱心潮，张家潭村党委书记洪幼芬激动地说：“村里拥

有一大批心怀扶贫济困、乐善好施、品德高尚的爱心人士，正是这种大爱，谱就了爱的诗篇、和谐村风。”她表示，村委会一定会管好用好这笔善款，在为村内困难家庭排忧解难的同时，把这份爱心送到结对的丽水两个贫困村。

昨天下午，张家潭村与丽水来官塘乡山头村、江根乡杉坑村的代表签署了“扶贫结对帮扶约定书”。同时，宁波泰泰电器有限公司、海曙做强塑料模具厂、海曙古林甬发塑料制品厂等企业也分别与这两个村的老年活动中心签署了结对帮扶5年的友好约定书。

据悉，此次捐赠还得到了宁波斯普澜游泳池有限公司、宁波伊司达集团等24家企业的大力支持，累计慈善捐款50多万元。

